



立法會何潤生議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢環境保護局的意見，本局就立法會2023年2月17日第178/E132/ VII/GPAL/2023號公函轉來何潤生議員於2023年2月10日提出，行政長官辦公室於2023年2月20日收到的書面質詢，回覆如下：

會展業作為特區政府“1+4”適度多元發展策略的重點產業之一，通過倡導“綠色、低碳、可持續”的辦展辦會理念，堅持綠色規劃、綠色設計、綠色搭建，推動辦會設施循環使用，並建立起環保交流和合作的平台，為促進環保產業以至其他產業和企業升級轉型創造有利條件，從而推動經濟社會可持續發展。

“澳門國際環保合作發展論壇及展覽”（MIECF）是以環保為主題的專業展會，在推動泛珠與國際間的綠色合作和交流的同時，亦對業界綠色辦展起着一定的示範作用。2023MIECF暫定於今年8月舉行，繼續圍繞“碳達峰、碳中和、雙碳”等相關主題開展活動，並將繼續利用碳足跡計算器進行活動碳盤查，預測展會所產生的碳排放量。此外，通過碳交易活動，購買獲得國際核證減排標準（VCS）的環保項目碳信用額，用於投入減碳事業，為展會進行全面碳抵銷，並繼續讓展會實現“淨零碳”排放。

現時各地已放寬出入境限制，2023MIECF將加強邀請泛珠兄弟省區、粵港澳大灣區兄弟城市、橫琴粵澳深度合作區，以及葡語國家、歐盟國家等境內外環保業界和企業參展參會；並將繼續聯乘專業界別舉辦綠色專題論壇，用好其市場資訊和國際網絡，促進與國際間的綠色交流。同時，透過舉辦環保宣傳教育活動、設置環保展台嘉許獎、舉辦工作坊等方式，以提高公眾對環保的關注和認識。



為進一步推動本澳會展活動朝綠色低碳方向發展，本局持續通過會展競投及支援“一站式”服務，招攬和支持包括環保等專業主題的會展活動落戶澳門舉行。例如，承接去年12月本局與全球熱帶森林資源可持續發展領域的專業機構—國際熱帶木材組織（ITTO）成功在澳門舉辦“全球木業指數平台（GTI）報告發佈會暨全球木業市場趨勢國際研討會”，雙方將於今年11月在本澳合辦“全球可持續木業高峰論壇及展覽”，藉此提升本澳在環保方面的國際影響力，促進本澳會展業和周邊行業的綠色發展，助力培育本澳環保、科研等專業領域人才，以及可推動中國與葡語國家以至國際間加強綠色交流和合作。

環境保護局表示，為配合國家“十四五”規劃及“雙碳”願景目標，2022 MIECF是本澳首個實現碳中和的專業展會，並參照《會議展覽活動的減廢及廢料分類處理指引》落實相關減廢回收工作。

未來，本局會繼續鼓勵會展活動的組織者、參展商、場地管理者等不同持份者採用適合的環保方案，多措並舉打造綠色展會。

至於新修訂的《會議及展覽激勵計劃》已於今年2月6日起生效，當中新增了對綠色會展和電子科技應用的支持，涵蓋線上展廳、線上配對、線上簽約、線上直播、人工智能、大數據等電子科技應用的相關費用，有利於進一步加快會展業的綠色化和數字化進程。

澳門貿易投資促進局主席
余雨生